



ОБЩИНА ГОДЕЧ

2240 гр. Годеч, пл. "Свобода" №1, Тел.: 072922300, Факс: 072923513
e-mail: obshтина_godech@abv.bg; office@godech.bg; www.godech.bg

СЪГЛАСУВАЛ:

Юлиан Леков

Областен управител
на Софийска област

.....

УТВЪРДИЛ:

Радослав Асенов

Кмет на Община Годеч

.....

ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ В ОБЩИНА ГОДЕЧ 2021 - 2025 г.

Програмата е приета от Общински съвет – Годеч

С Решение №/..... 2024 г.,

Протокол №/..... 2024 г.

СЪДЪРЖАНИЕ		
I.	Въведение	3
II.	Оперативни цели и дейности за периода 2024 – 2025 г.	5
III.	Отчитане на напредъка по изпълнението на общинската програма за намаляване на риска от бедствия	13
IV.	Финансиране	13
V.	Заключение	13

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Общинската програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г. (Общинската програма) е разработена, съгласно указанията на Съвета за намаляване на риска от бедствия към Министерския съвет на Република България и на основание чл. 6д и чл. 65б т. 1 от Закона за защита при бедствия (ЗЗБ), за изпълнение на целите на Националната стратегия за намаляване на риска от бедствия 2018-2030 г. (НСНРБ), Националната програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г. (НПНРБ) и във връзка с намаляване на рисковете, определени в Плана за защита при бедствия на Община Годеч.

Общинската програма съдържа оперативни цели и дейности за реализиране на оперативните цели от НПНРБ, както и дейности за реализиране на оперативните цели на общинско ниво.

Програмата е със срок на действие 5 години, обхваща периода 2021-2025 г. и е предназначена за територията на община Годеч.

В близкото десетилетие се очаква промените в климата да доведат до нарастване на честотата и мащаба на бедствията. Община Годеч, като част от територията на Република България се намира в един от географските региони в Европа, които са особено уязвими към изменението на климата (повишаване на температурата, интензивни валежи) и от нарастващата честота на свързаните с изменението на климата екстремни събития като суши, пожари, наводнения и свлачища.

Настоящата програма взема предвид идентифицираните значими рискове и определените приоритети за тяхното управление в Плана за защита при бедствие на община Годеч, както и нововъзникващи рискове на територията на община Годеч. Тя подпомага изпълнението и на стратегическите цели от НСНРБ, чиято визия е насочена към осигуряването на устойчива и безопасна среда за живот на населението в Република България.

Разработената програма ще спомогне за осигуряването на цялостен, всеобхватен и интегриран подход към управлението на риска и постигане на устойчивост при бедствия, както и намаляването на причинените щети и загуби.

Предвидените мероприятия и дейности ще окажат положително въздействие за:

➤ Намаляване уязвимостта на населението от бедствия и недопускане унищожаване на частна, общинска собственост и културни ценности и увреждане на пътната инфраструктура, както и на околната среда в общината.

➤ Подобряване на координацията и ефективността при реализиране на дейностите за намаляване на риска от бедствия и недопускане дублиране на дейностите.

- Значително намаляване на разходите, необходими за реагиране и възстановяване след бедствия.
- Подобряване споделянето на информация и данни за риска от бедствия.
- Повишаване използването на иновации и технологии в областта на намаляване на риска от бедствия.
- Изграждане на по-устойчива и сигурна среда за живот в община Годеч.

II. ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ И ДЕЙНОСТИ ЗА ПЕРИОДА 2021-2025 г.

Разделът е разработен в табличен вид, с цел по-лесно онагледяване на връзките с оперативните цели и дейности, посочени в Националната програма за намаляване на риска от бедствия. Това ще спомогне в последствие при изпълнението на целите на Общинската програма на община Годеч. Посочените дейности имат принос за постигане на Стратегическите цели на НПНРБ и ще водят до разрешаването на конкретни проблеми, свързани с повишаването на готовността и изграждането на способности за реагиране на общинско ниво.

ОПЕРАТИВНА ЦЕЛ (от НПНРБ)	ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ОПЕРАТИВНИТЕ ЦЕЛИ (от НПНРБ)	ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ОПЕРАТИВНИТЕ ЦЕЛИ НА ОБЩИНСКО НИВО	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ
1. Въвеждане на система за повишаване на обществената осведоменост и изграждане на познания за риска от бедствия в компетентните органи, частния сектор, доброволните формирования и населението и споделяне на опит, извлечени поуки, реализирани добри практики, тренировки и	1.1. Провеждане на разяснителни кампании сред населението (информационни дни), обучения на органите на изпълнителната власт (състезания) конкурси, свързани със защитата при бедствия.	1. Провеждане на информационно-разяснителни дейности във връзка с есенно-зимния отоплителен сезон, летния пожароопасен сезон, жътвена кампания и други. 2. Публикуване на материали на сайта на Община Годеч за действия при съответна опасност (наводнение, земетресение, пожари и други рискове).	Председател на Общински съвет за намаляване на риска от бедствия, РС БПЗН - Годеч, РУ на МВР - Годеч, Кметове на кметства и кметски наместници, Директори на образователни институции.

обучения.		3. Оказване на методическа помощ при провеждане на тематични конкурси и състезания за деца и ученици, свързани със защитата при бедствия.	
	1.2. Организиране и участие на съставните части на единната спасителна система и населението в обучения, тренировки и учения, включително и международни, при различни видове бедствия.	Обучения за повишаване на капацитета на Общинския щаб за изпълнение на ОПЗБ, провеждане на тренировка по управление на различни видове бедствия.	Председател на Общинския щаб за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия.
	1.3. Разработване, публикуване и периодично актуализиране на карти на риска, чрез използване на географски информационни системи.	Публикуване в сайта на Общинска администрация – Годеч карти на риска, при видовете бедствия и разясняване на въздействието им върху територията и населението.	Общинска администрация.
	1.4.Насърчаване на обучението в системата предучилищното и училищното образование за риска от бедствия, включващо превенция, готовност, реагиране и възстановяване.	1. Провеждане на разяснителни кампании сред децата в детската градина и учениците в училището на община Годеч. 2.Провеждане на тренировки в училището и детската градина, за изпълнение на Плана	РС БПЗН – Годеч , РУ на МВР – Годеч , Директори на образователни институции.

		за защита при бедствие, съгласно ЗЗБ.	
2. Изграждане на система за измерване, съхраняване, споделяне и предоставяне на данни за загубите от бедствия, и информация за последиците върху икономиката, социалния сектор, здравеопазването, образованието, околната среда и културното наследство.	2.1. Разработване на национална система за събиране на данни за загуби от бедствия, която да осигурява информирано вземане на решения, както и данни за целите на докладването за напредъка на Р България по изпълнението на глобалните цели от Рамката за намаляване на риска от бедствия от Сендай.	Предоставяне на информация и данни за щети от възникнали бедствия.	Общинска администрация, РС ПБЗН – Годеч.
	2.2. Разработване и поддържане на национален риск регистър	Събиране на данни от физически лица, еднолични търговци или юридически лица, притежавачи и/или експлоатиращи обекти от критичната инфраструктура на територията на община Годеч.	Общинска администрация, РС ПБЗН – Годеч.
	2.3. Разработване и приемане на национална методика за оценка на причинените от бедствия щети и загуби.	Прилагане на националната методика за оценка на причинените щети от бедствия и загуби.	Общинска администрация.
3. Интегриране на намаляването на риска от бедствия в	3.1. Засилване ролята на платформите за намаляване на риска	1. Създаване на отделна секция в сайта на Общинска администрация за публикации	Общинска администрация, РС ПБЗН – Годеч.

<p>публичния и частния сектор, с цел повишаване на устойчивостта и осигуряване на непрекъснатост на доставките на основни стоки и услуги.</p>	<p>от бедствия на национално, областно и общинско ниво.</p>	<p>на документи и информация, свързана с Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.</p> <p>2. Работа с „Национална информационна система за анализиране и оценка на рисковете от бедствия, причинени от наводнения и свлачища”.</p>	
	<p>3.2. Провеждане на обучения за повишаване на капацитета за управление на риска от бедствия на служителите от Община Годеч, ДГ ”Юрий Гагарин”, СУ „Проф. д-р Асен Златаров”, и други оперативни структури за изпълнение на дейности по защита при бедствия.</p>	<p>1. Участия в обучения и тренировки по проиграване на различни ситуации с членовете на ОБСНРБ.</p> <p>2. Участие в обучение на частите на ЕСС, за повишаване на капацитета за управление на риска при бедствия.</p>	<p>Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.</p>
	<p>3.3. Извършване на периодична оценка на риска от бедствия и оценка на способностите за управление на риска, включително и за целите на докладването по линия на Механизма за гражданска защита</p>	<p>Подаване на годишен доклад до ОСНРБ, за анализиране и изготвяне на ежегодна оценка на риска от бедствия.</p>	<p>Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.</p>

	на Съюза.		
	3.4. Въвеждане на система за осигуряване на непрекъснатост на доставките на основни стоки и услуги.	1. Въвеждане на системата за осигуряване непрекъснатост на доставките на стоки и услуги. 2. Сключване на предварителни споразумения с юридически лица, включени в Плана за защита при бедствия, с цел осигуряване на непрекъснатост на доставките на основни стоки и услуги.	Общинска администрация.
4. Прилагане на единен и цялостен подход към управлението на риска от бедствия на всички административни нива.	4.1 Изготвяне, преразглеждане и актуализиране на областните планове за защита при бедствия и планове за изпълнение на задачите, произтичащи от Националния план за защита при бедствия, в съответствие с Указания за разработване и готовността за изпълнение на плановете за защита при бедствия.	Преразглеждане и актуализиране при необходимост на Плана за защита при бедствия на община Годеч.	Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.
	4.2. Разработване и актуализация на областните и общински програми за намаляване на риска от бедствия и	1. Преразглеждане и актуализиране на Общинската програма за намаляване на риска от бедствия, при промени в Плана за	Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.

	годишни планове за изпълнението им.	защита при бедствия на община Годеч. 2. Изготвяне на годишен План за изпълнение на задачите от Общинската програма за намаляване на риска от бедствия.	
	4.3.Изготвяне на годишни доклади за състоянието на защитата при бедствия на национално, областно и общинско ниво.	Изготвяне на годишен доклад за състоянието на защитата при бедствия в община Годеч.	Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.
5. Повишаване способностите на институциите за управление на риска от бедствия.	Разработване и приемане на Стратегия за развитие на доброволните формирования за защита при бедствия, съответстваща на настоящите добри международни и еропейски практики и насоки и Закона за защита при бедствия.	Прилагане на общинско ниво на Стратегията за развитие на доброволните формирования за защита при бедствия, в съответствие със Закона за защита при бедствия.	Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.
6. Изграждане на система за провеждане на обучения, тренировки и учения на съставните части на единната спасителна система, включваща	Изготвяне на национална програма за провеждане на обучения, тренировки и учения на съставните части на ЕСС.	1. Участие в обучения на съставните части на ЕСС на областно ниво. 2. Провеждане на тренировки и учения на съставните части на ЕСС на общинско ниво.	Председател на Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.

и механизми за мониторинг и оценка.			
7. Изграждане, поддържане и разширяване на системата за ранно предупреждение на населението и органите на изпълнителната власт, чрез използването на съвременни технологии.	Анализиране на наличните системи за мониторинг и изготвяне на прогнози, с цел усъвършенстване на системата за ранно предупреждение.	Прилагане на наличните системи за мониторинг и изготвяне на прогнози, с цел усъвършенстване на системата за ранно предупреждение.	Общинска администрация, РС ПБЗН – Годеч.
8. Ефективно възстановяване след бедствия при задължително спазване на принципа „Да изградим отново, но по-добре“.	Въвеждане на планиране на възстановяване след бедствия при спазване на принципа „Да изградим отново, но по-добре“.	Засилване ролята на контролните органи при извършване на възстановителни дейности след бедствия, с цел спазване на принципа „Да изградим отново, но по-добре“.	Общинска администрация, РС ПБЗН – Годеч.
9. Въвеждане на механизми за осигуряване на свързаност между отделните сектори по отношение на намаляването на	9.1. Изготвяне на доклади с приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране.	Изготвяне на доклади на общинско ниво с приоритетни дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране.	Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.

риска от бедствие.	9.2. Изготвяне и изпълнение на планове за управление на риска от наводнения (ПУРН) 2021-2027 г., които вземат предвид промените в климата.	Изпълнение на плановете на Басейнова дирекция „Дунавски район” гр. Плевен за управление на риска от наводнения (ПУРН) 2021-2027 г.	Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.
10. Подобряване разбирането и оценяване на въздействието на бедствията върху публичните финанси.	Мониторинг на разходваните финансови средства при превенция, реагиране, възстановяване и подпомагане.	Определяне на механизъм за мониторинг на разходваните средства за превенция, реагиране, възстановяване и подпомагане	Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.
11.Повишаване ефективността на инвестициите, включително чрез иновативни решения, за намаляване на риска от бедствия и недопускане на нови рискове.	Повишаване дела на финансовите средства на национално, областно и общинско ниво за изпълнение на дейности за намаляване на риска от бедствия.	Изготвяне на искания до МКВП към МС за получаване на финансови средства, за почистване на речни корита и опасни дерета на територията на община Годеч.	Общинска администрация

III. ОТЧИТАНЕ НА НАПРЕДЪКА ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЩИНСКАТА ПРАГРАМА ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ.

За изпълнение на Общинската програма за намаляване на риска от бедствия се приемат годишни планове, които съгласно разпоредбите на чл. 6д, ал. 6 от Закона за защита при бедствия, задължително съдържат:

1. Оперативни цели.
2. Дейности.
3. Бюджет.
4. Срок за реализация.
5. Очаквани резултати.
6. Индикатори за изпълнение.
7. Отговорни институции.

Изпълнението на Общинската програма се осъществява посредством съответните годишни планове и се отчита с доклад за състоянието на защитата при бедствия, който съдържа информация за реализираните мерки и идентифицираните предизвикателства.

IV. ФИНАНСИРАНЕ.

Финансирането на дейностите за изпълнение на оперативните цели на програмата се извършва, съгласно Финансовата бюджетна рамка с източници на финансиране:

- общински бюджет;
- републикански бюджет;
- структурни фондове на ЕС;
- други национални и международни организации

V. ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Съгласно чл. 65, ал. 1, т. 9 от Закона за защита при бедствия, Кметът на общината координира и контролира разработването и изпълнението на Общинската програма за намаляване на риска от бедствия в община Годеч за периода 2021 – 2025 г., но за изпълнение на дейностите и мерките за намаляване на риска от бедствия в общината е нужен принос и ангажимент на всички отговорни институции в общината, както и на всички жители на общината.